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УПРАВЛІННЯ БОРГОВОЮ СТІЙКІСТЮ КРАЇНИ 

Філатова Г. П. 

 

В Україні високі темпи зростання державного боргу упродовж останніх 

років, нераціональне проведення політики формування боргових зобов’язань, 

підвищення валютних ризиків державного боргу, висока вартість залучення но-

вих позик, а також значні обсяги потенційно небезпечних умовних зобов’язань 

держави актуалізують проблеми боргової стійкості й потребують адекватних 

методів управління нею в частині розрахунку з власними боргами. 

Під борговою стійкістю розуміють здатність держави виконувати власні 

боргові зобов’язання, не збільшуючи боргового навантаження на бюджет за 

умов підтримання на достатньому рівні ліквідності й платоспроможності та ви-

ключаючи необхідність вдаватися до списання чи реструктуризації державної 

заборгованості. Боргова стійкість країни  важливий компонент економічної 

стабільності та збалансованого розвитку державних фінансів у країні. 

Управління борговою стійкістю країни – це комплексна система методів, 

інструментів і важелів фінансової політики держави, котрі застосовуються 

уповноваженими інституціями з метою забезпечення здатності держави своє- 

часно та у повному обсязі виконувати боргові зобов’язання [1–3]. 

Система управління борговою стійкістю скерована на забезпечення потреб 

держави в борговому фінансуванні за рахунок своєї структури, котра включає 

суб’єкти, об’єкти, методи управління, характеризується окресленою метою, а та-

кож завданнями та реалізує свої функції в умовах визначеної стратегії, юридич-

ного забезпечення та органу, відповідального за здійснення боргової політики. 
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До суб’єктів системи належать органи, установи, організації, на котрі, від-

повідно до чинного законодавства, покладено обов’язок з управління борговою 

стійкістю та державним боргом. Міжнародна практика свідчить про пріоритет-

ність покладання таких функцій на спеціально створені органи, підзвітний уря-

ду (у випадку агентської моделі управління боргом), на сам уряд (урядова мо-

дель) чи центральний банк (банківська модель). В управлінні борговою стійкіс-

тю України беруть участь Міністерство фінансів України, Кабінет міністрів 

України, Національний банк України, Державна казначейська служба України. 

Об’єктами системи управління борговою стійкістю держави у сучасних 

умовах постають боргові зобов’язання зовнішнього чи внутрішнього характеру, 

класифіковані за типом кредитора чи типом боргового інструмента, у розрізі 

строків, валют, видів процентних ставок, що супроводжують їх обіг, тощо. 

Щодо методів управління державним боргом та борговою стійкістю краї-

ни, можна виокремити ряд традиційних методів, зокрема: рефінансування, від-

строчка погашення позик, конверсія, консолідація, реструктуризація, уніфіка-

ція, новація, дострокове погашення, анулювання державного боргу, тощо.  

Проте, слід зазначити, що управління борговою стійкістю країни неможли-

во реалізувати без оцінки та аналізу боргової стійкості, котра дозволяє гаранту-

вати об’єктивність інформації та здійснює позитивний вплив на якість прийнят-

тя управлінських рішень у царині державного боргу. 

Управління борговою стійкістю має за мету досягнення стабільного еко-

номічного розвитку держави, зберігання фінансової незалежності, забезпечення 

необхідних темпів приросту ВВП, стримування інфляційних процесів, забезпе-

чення повної зайнятості тощо. 

Серед завдань , що покладаються на систему управління борговою стійкіс-

тю, можна виокремити: недопущення нецільового та неефективного використан-

ня запозичених коштів, забезпечення своєчасної та повної сплати суми основного 

боргу та витрат на обслуговування боргових зобов’язань, моніторинг, прогнозу-

вання та хеджування ризиків, пов’язаних з борговими зобов’язаннями, узгоджен-

ня дій з управління боргом, монетарною та фіскальною політикою з метою досяг-

нення макроекономічної стабільності, забезпечення контролю системи управлін-

ня борговою стійкістю, що дозволяють контролювати стан боргового наванта-

ження економіки і відстежувати хід виконання державних зобов’язань тощо. 

Для ефективного управління борговою стійкістю необхідно дотримуватися 

певних принципів: оптимальності структури, безумовності, мінімізації ризиків, 

планування та прогнозування, зберігання фінансової незалежності, прозорості 

та публічності інформації. 

Так чи інакше, однією з нагальних проблем на сучасному етапі розвитку 

України є надмірне нарощування державного боргу, що має низку негативних 

наслідків для фінансової системи та боргової стійкості країни, при цьому, на 

нашу думку, особливу уваги слід звернути саме на розроблення дієвої системи 

управління борговою стійкістю. 
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